Je remercie Véronique Maes, qui m’a proposé cette année d’être co-présidente du jury de l’élection du Jouet de l’année en Belgique pour cette année 2023. Cette année fut ma 5ème année en tant que membre du jury et c’est toujours un plaisir de découvrir des jouets, des jeux et surtout des personnes enjouées par leur motivation à créer le bonheur chez les enfants et dans les familles.
Je travaille depuis 6 ans au sein du groupe Fnac Vanden Borre, en tant qu’acheteuse jouets et produits éditoriaux, et cela fait maintenant environ 12 ans que je suis dans le milieu du jouet.
Alors aujourd’hui et depuis 2019, la Fnac Belgique se porte plutôt bien pour ce qui concerne la catégorie jouet. Comme vous le savez, la Fnac est un lieu où le client se promène, et peut découvrir une masse de produits culturels, c’est d’ailleurs ce qui fait la force de nos magasins : la diversité. Et cette diversité est le fruit d’un travail de sélection des acheteurs de produits éditoriaux. Je vous parle de ceci, car chaque année nous travaillons en équipe afin de comprendre au mieux notre clientèle et lui proposer des produits qui répondent au plus près à ses attentes et ses besoins.
Pour ce qui concerne le jouet, nous avons compris qu’actuellement c’était le jeu de société qui était en vogue. Nos clients cherchent des jeux familiaux, des jeux ludiques, des jeux d’ambiance et surtout des jeux fédérateurs. Il y a d’une part les familles qui cherchent à partager des moments autour d’un jeu de plateau, mais aussi les adolescents et les jeunes adultes, à l’affut et au courant des dernières tendances et phénomènes en matière de jeux de société. Il faut aussi préciser que les acteurs du jeu de société sont très présents sur les réseaux sociaux et sur les plateformes de financement participatif ainsi que sur YouTube et c’est également ce qui crée leur force, notamment auprès de ce public d’ado et de jeunes et moins jeunes adultes. La qualité et la variété des jeux de société aujourd’hui en font aussi une force : L’industrie a maintenant plus de catégories et de thèmes, des boîtes plus esthétiques et du matériel de jeu de meilleure qualité. Dans de nombreux cas, les règles sont plus simples et il y a plus de titres qui se concentrent sur la coopération plutôt que sur la compétition.
C’est pourquoi, nos rayons sont actuellement constitués d’environ 80% de jeux de société (parmi eux : jeux de stratégie, de cartes, d’ambiance, mais aussi jeux éducatifs et parascolaires). DE manière générale, le milieu du jouet ne se porte pas très bien, mais la catégorie jeux de société est en pleine croissance depuis une dizaine d’années avec une évolution qui devrait atteindre 7 à 11% d’ici les 5 prochaines années. C’est la mouvance ! Des bars à jeu et des soirées thématiques autour des jeux de société naissent dans les grandes et petites villes, et des liens se font entre différents milieux culturels et éducatifs grâce aux jeux : on peut le voir à travers les écoles qui utilisent des jeux dans leurs classes, mais aussi au théâtre ou en entreprise.
Il y a également un autre point que je souhaiterais mettre en avant, c’est le retour à la lenteur et la voie vers la durabilité. Nous sommes aujourd’hui dans une société qui va trop vite, et le besoin d’un retour à quelque chose de plus conscient, le besoin de prendre son temps, est primordial : s’installer autour d’une table pour faire un jeu, c’est prendre le temps de partager, de découvrir, d’apprendre et de se créer des souvenirs. Faire un puzzle de 1000, 2000 ou 3000 pièces, c’est prendre conscience de son temps, tout stopper pour être concentrer sur son jeu. Offrir à un enfant une boite de loisirs créatifs ou un coffret scientifique, c’est aussi lui offrir la possibilité de se concentrer durant un temps qu’il vivra pleinement. Acheter un produit fabriqué en circuit court ou à base de matériaux de récupération, c’est aussi parler de ce temps qui nous dépasse et nous fait parfois faire de mauvais choix et réfléchir positivement à ce que pourrait être un monde plus responsable. 
C’est pourquoi je voudrais aussi souligner la qualité des lauréats du jouet de l’année 2023 : 
Le jury a élu des jeux et des jouets intelligents, pour certains mêmes responsables et durables, des jeux à travers lesquels parents et enfants pourront prendre le temps ensemble ou séparément, de partager, apprendre et découvrir.
Je vous souhaite donc de passer de bons moments de partage en famille ou entre amis, et je remercie les acteurs du jouet ici présents, pour leur investissement et leur collaboration.
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