Merci à toutes et à tous d’avoir participé à cette nouvelle édition du Jouet de l’Année.
Je ne sais pas si c’est la magie du jouet qui opère, mais il est assez exceptionnel de voir, année après année, tous les acteurs du secteur réunis autour de cet événement si particulier : la désignation des Jouets de l’Année. C’est un moment important, à bien des égards. Mais avant tout, parce que le titre décerné constitue un repère fort, un véritable gage de qualité pour le consommateur.
En meer dan ooit hebben we behoefte aan referentiepunten! In een wereld vol onzekerheden, waar milieuoverwegingen centraal staan, wordt het vertrouwen van de consument zwaar op de proef gesteld. Consumenten kunnen in de verleiding komen om toe te geven aan de verleidingen van overconsumptie, zoals die van platforms als Shein of Temu. Maar op de lange termijn zullen niet alleen de consumenten, maar ook onze hele sector hierdoor het onderspit delven. Meer dan ooit moeten we kiezen voor transparantie, kwaliteit en duurzaamheid. Meer dan ooit hebben we behoefte aan verantwoordelijke merken en bedrijven waarop consumenten echt kunnen vertrouwen.
Que ce soit le leader du marché Dreamland ou nous, chez FOX & Cie, nous partageons tous la même ambition : pérenniser le beau jeu, celui qui fait grandir, rêver et s’émerveiller. Le jouet de qualité, celui qui répond aux normes les plus strictes, est avant tout un compagnon de croissance pour l’enfant. Et le jeu de société, lui, a cette force unique de rassembler les générations autour d’une table, loin des écrans, pour créer des moments de partage et de complicité. Chez FOX & Cie, le jeu de société tient une place toute particulière. Nous avons créé il y a 2 ans un festival de jeux entièrement gratuit au Parc du Cinquantenaire, et depuis cinq ans, le Prix FOX récompense les cinq meilleurs jeux de société de l’année. Un autre repère, à côté des Jouets de l’Année.
Ook fysieke winkels zijn essentiële referentiepunten voor consumenten. Zoals Koen Nolemans terecht opmerkt, zijn het ruimtes waar je ervaringen opdoet en emoties beleeft. En onze markt heeft behoefte aan deze levendige plekken, waar je nog steeds kunt verwonderen, aanraken, uitproberen en voelen. Want de verwondering van kinderen is onbetaalbaar. En dat is precies waar speelgoed en spelletjes voor bedoeld zijn: emoties opwekken, nieuwsgierigheid prikkelen, de verbeelding voeden. Dat is onze gezamenlijke missie hier. Dat is onze bestaansreden. En dat is ook de reden waarom we hier vandaag bijeen zijn.
À nous tous, fournisseurs, distributeurs, journalistes, passionnés du jouet, de faire en sorte que cette magie perdure, que l’émerveillement des enfants ne disparaisse jamais. Car, au fond, n’est-ce pas là la plus belle des récompenses ?

